

Distr.: General 28 September 2012

Russian

Original: English

# Комитет по неправительственным организациям 2013-я очередная сессия

21-30 января и 8 февраля 2013 года

Доклады за четырехгодичный период 2008—2011 годов, представленные неправительственными организациями, имеющими консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, через Генерального секретаря в соответствии с резолюцией 1996/31 Экономического и Социального Совета

## Записка Генерального секретаря

## Содержание

		Стр
1.	Организация "Правозащитники"	2
2.	Организация "Гуманитарная деятельность в Африке"	
3.	Организация по оказанию правовой помощи афроканадцам	6
4.	Швейцарский информационный центр по проблемам СПИДа	8
5.	Институт мира Аландских островов	10
6.	Американская ассоциация женщин, обучавшихся в университетах	12
7.	Американский союз защиты гражданских свобод	15
8.	Международная ассоциация консультантов по вопросам лактации	17
9.	Международная ассоциация "ИУС ПРИМИ ВИРИ"	20
0.	Институт мира и справедливости им. Джоан Б. Крок	21
11.	Международный центр "Мэтч"	23
12.	Палестинский центр по правам человека	
13.	Фонд им. Петера Гессе: солидарность и партнерство за создание единого мира	27
14.	Организация по охране здоровья и образованию женщин	
15.	Всемирная сеть – Нигерия: участие женщин в развитии и охране окружающей среды	





## 1. Организация "Правозащитники"

## Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация привержена идее беспристрастного продвижения и защиты международных прав человека в местном, региональном и международном контекстах. Она занимается расследованием и изобличением нарушений прав человека, представляет интересы жертв нарушений, проводит подготовку групп правозащитников и оказывает им помощь, ведет просветительскую работу среди общественности, лиц, определяющих политику, и детей, а также способствует всеобщему принятию международных норм в области прав человека. Данные виды деятельности, особенно те, которые касаются прав женщин и детей, содействуют разработке повестки дня Экономического и Социального Совета.

Организация на регулярной основе оказывает помощь Организации Объединенных Наций в целом посредством расширения осведомленности о механизмах Организации Объединенных Наций в области прав человека и о том, как отдельные лица могут с ними взаимодействовать. В частности, она выступила инициатором презентации об Организации Объединенных Наций и правах человека в Соединенных Штатах Америки, которая состоялась в Миннеаполисе, Соединенные Штаты, 16 декабря 2010 года.

## Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

2008 год. Организация принимала участие в семьдесят второй сессии Комитета по ликвидации расовой дискриминации во время обзора положения в Соединенных Штатах, состоявшейся в Женеве 21 и 22 февраля.

2010 год. Организация участвовала в работе девятой сессии Рабочей группы по универсальному периодическому обзору, состоявшейся в Женеве 1–12 ноября, и сорок пятой сессии Комитета против пыток, состоявшейся в Женеве 1–19 ноября.

2011 год. Организация участвовала в следующих консультационных совещаниях по вопросу об укреплении договорных органов Организации Объединенных Наций, состоявшихся в Женеве: первом заседании Рабочей группы по последующим действиям договорных органов по правам человека (в рамках межкомитетского заседания договорных органов по правам человека), — 12 января; двадцать четвертом общем заседании Международного координационного комитета национальных учреждений, занимающихся поощрением и защитой прав человека, — 17 мая; и двенадцатом межкомитетском заседании договорных органов по правам человека, — 29 июня. Организация также участвовала в двенадцатой сессии Рабочей группы по универсальному периодическому обзору, состоявшейся в Женеве 3—14 октября; сто третьей сессии Комитета по правам человека, проходившей в Женеве с 17 октября по 4 ноября; и сорок седьмой сессии Комитета против пыток, проходившей в Женеве с 31 октября по 25 ноября.

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

2008 год. Организация оказала техническую помощь Отделу по улучшению положения женщин Департамента по экономическим и социальным вопросам и Управлению Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности (ЮНОДК) в ходе совещания группы экспертов Организации Объединенных Наций

по передовому опыту в применении законодательства о борьбе с насилием в отношении женщин, состоявшемся в Вене 26–28 мая. Кроме того, организация имела консультационную встречу с Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) в Грузии, причем как часть консультации она подготовила обзор выводов, сделанных местными экспертами относительно осуществления плана действий по ликвидации насилия в семье и оказанию защиты и помощи жертвам этого явления, а также подготовила рекомендации относительно решения вопросов, обозначенных в докладе об оценке.

2009 год. Организация оказала техническую помощь Отделу по улучшению положения женщин, ЮНОДК и Экономической комиссии для Африки в ходе совещания группы экспертов Организации Объединенных Наций по передовому опыту в применении законодательства о борьбе с вредной практикой в отношении женщин, состоявшегося в Аддис-Абебе 25-28 мая. Она также оказала техническую помощь в ходе семинара Комиссии по миростроительству по вопросу миростроительства и роли диаспор, состоявшегося в Нью-Йорке 28 и 29 апреля и организованного при участии Учебного и научно-исследовательского института Организации Объединенных Наций (ЮНИТАР). Организация в сотрудничестве с Глобальным виртуальным центром знаний для ликвидации насилия в отношении женщин и девочек Структуры Организации Объединенных Наций по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин (Структура "ООНженщины") реализовала проект по созданию модулей, посвященных законодательству и доступу к правосудию (2009–2011 годы).

2010 год. Организация спланировала и совместно с Фондом Организации Объединенных Наций для развития в интересах женщин (ЮНИФЕМ) провела конференцию по стратегиям в области мониторинга осуществления законодательства о насилии в семье, состоявшуюся в Софии в октябре.

2011 год. В Миннеаполисе, Соединенные Штаты, организация провела подготовку к страновому визиту Специального докладчика по вопросу о насилии в отношении женщин, его причинах и последствиях (февраль) и содействовала подготовке ее доклада Совету по правам человека, касающегося Соединенных Штатов. Кроме того, организация провела консультацию со Структурой "ООН-женщины" относительно регионального совещания экспертов, посвященного применению законодательства о борьбе с насилием в семье в Восточной Европе и Центральной Азии и состоявшегося в Алматы в декабре.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Предпринимаемые организацией инициативы в поддержку целей 1–3 Целей развития тысячелетия были сосредоточены на странах Южной Азии (Непал), Центральной и Восточной Европе, Центральной Азии и Соединенных Штатах. В большинстве случаев деятельность включала предоставление бесплатного начального образования и программу школьного питания для более чем 300 детей из неблагополучных семей в Непале (цели 1 и 2). В соответствии с целью 3 в образовательной политике и учебном плане также учитывались аспекты гендерного равенства. Инициативы в поддержку цели 3 включали мероприятия в рамках установления фактов, документирования, правовой реформы и обучения, призванные ликвидировать насилие в отношении женщин и торговлю женщинами и девочками, а также улучшить охрану материнского здоровья во многих странах, в том числе Болгарии,

Грузии, Казахстане, Литве, Марокко, Республике Молдова, Российской Федерации, Соединенных Штатах, Турции и Хорватии.

Организация также поддерживает веб-сайт "Остановить насилие в отношении женщин" (www.stopvaw.org), представляющий собой международный форум для информации, правозащитной деятельности и достижения перемен в жизни женщин.

## Дополнительная информация

За период 2008–2011 годов организация неоднократно представляла неофициальные доклады в договорные органы системы Организации Объединенных Наций и в качестве заинтересованной стороны делала представления в Совет по правам человека.

## 2. Организация "Гуманитарная деятельность в Африке"

## Специальный консультативный статус предоставлен в 2008 году

#### Введение

Организация "Гуманитарная деятельность в Африке" является международной неправительственной организацией, которая целенаправленно предоставляет услуги, касающиеся чрезвычайных ситуаций, вопросов развития и правовой защиты, для перемещенных лиц и уязвимых общин по всей Африке. Организация ведет свою деятельность в 17 африканских странах, а после получения консультативного статуса распространила свои программы на Камерун, зарегистрировалась как благотворительная организация и открыла отделение по связям в Соединенных Штатах. Она также зарегистрирована в качестве благотворительной организации в Швейцарии.

#### Цели и задачи организации

Организация "Гуманитарная деятельность в Африке" ставит своей целью улучшение условий жизни перемещенных лиц и уязвимых общин по всей Африке. Направление ее деятельности остается неизменным.

#### Существенные изменения в организации

Организация "Гуманитарная деятельность в Африке" подписала с правительством Эфиопии статусное соглашение, согласно которому ей был предоставлен квазидипломатический статус. Организация была зарегистрирована как благотворительная в Соединенных Штатах и в соответствии со статьей 501 (c) (3) Налогового кодекса США получила безналоговый статус.

## Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

## Организация:

а) выступила с основным докладом на заседании по среднегодовому обзору процесса принятия призывов к совместным действиям Управления Организации Объединенных Наций по координации гуманитарных вопросов, состоявшемся в Женеве 21 июля 2009 года;

- b) в партнерстве с Экономической комиссией для Африки и организацией "США для Африки" организовала симпозиум по обсуждению международных гуманитарных целевых мер в Африке, состоявшийся в Аддис-Абебе 21–23 сентября 2010 года. Доверенное лицо организации представило документ о возглавляемых африканскими странами целевых мерах в области гуманитарной безопасности;
- с) выступила докладчиком для выпуска за 2010 год ежегодных консультаций Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) с неправительственными организациями (НПО) и представила свой доклад на шестьдесят первой сессии Исполнительного комитета программы Верховного комиссара, состоявшейся в октябре 2010 года;
- d) присутствовала на совещании руководителей Межучрежденческого постоянного комитета, состоявшемся в Женеве 22 февраля 2011 года, и от имени НПО принимала участие в дискуссии за круглым столом по вопросам продовольственной безопасности в районе Африканского Рога.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

#### Организация:

- а) принимала участие в заседании Глобального кластера здравоохранения, которое проходило под руководством Межучрежденческого постоянного комитета, было организовано Детским фондом Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) и состоялось в Нью-Йорке 12 и 13 ноября 2008 года;
- b) присутствовала на пятьдесят третьей сессии Комиссии по положению женщин, состоявшейся в Нью-Йорке 2–13 марта 2009 года;
- с) принимала участие во всех заседаниях, организованных Глобальной гуманитарной платформой в период 2008–2010 годов. 3 февраля 2010 года президент организации выступал на третьем заседании Платформы, состоявшемся в Женеве;
- d) принимала участие в неофициальных интерактивных слушаниях Генеральной Ассамблеи с представителями НПО, организаций гражданского общества и частного сектора, состоявшихся в Нью-Йорке 14 и 15 июня 2010 года;
- е) присутствовала на заседаниях сегмента высокого уровня Экономического и Социального Совета, состоявшихся в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве 4–8 июля 2011 года, и на сессиях по вопросу об образовании в Африке;
- f) присутствовала на ежегодных консультациях УВКБ с НПО в Женеве в период 2008–2011 годов. Президент организации выступал с речью 28 июня 2011 года.

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничала со многими органами и организациями системы Организации Объединенных Наций в области технической помощи и партнерской деятельности.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация предпринимала усилия по поддержке достижения шести из восьми Целей развития тысячелетия в Бурунди, Демократической Республике Конго, Замбии, Камеруне, Либерии, Намибии, Руанде, Сомали, Судане, Уганде и Эфиопии, где она принимала активное участие в деятельности по наращиванию местного целях сокращения масштабов нищеты жизнеспособности; обеспечивала формальное и неформальное образование в широком диапазоне: от строительства школ до предоставления учебных материалов; осуществляла программы по приносящим доход видам деятельности и по расширению прав и возможностей женщин, в том числе касающиеся борьбы с сексуальным и гендерным насилием; и оказывала перемещенным лицам и уязвимым общинам лечебные и профилактические медицинские услуги в таких вопросах, как охрана материнства, питание и ВИЧ/СПИД. Организация провела ряд информационно-пропагандистских мероприятий. В Намибии был организован месячник, посвященный Всемирному дню борьбы со СПИДом. Аналогичные мероприятия прошли в Демократической Республике Конго, Либерии, Руанде и Организация руководствуется национальными взаимодействует с органами Организации Объединенных Наций во имя достижения Целей по всей Африке.

## Дополнительная информация

Серьезной проблемой остается наращивание потенциала африканских институтов.

## 3. Организация по оказанию правовой помощи афроканадцам

#### Специальный консультативный статус предоставлен в 2004 году

#### Введение

Организация по оказанию правовой помощи афроканадцам является неправительственной общинной организацией, расположенной в Торонто, Канада. Организация имеет провинциальные полномочия.

### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация ставит своей целью противодействие системному и институциональному расизму в отношении чернокожих граждан. Выступая в данном качестве, организация активно участвует в судебном разбирательстве прецедентных дел, занимается вопросами правовой реформы, ведет правозащитную деятельность, осуществляет правовое воспитание общественности на национальном и международном уровнях и, кроме того, задействована в рассмотрении ряда принципиальных дел, касающихся борьбы с расизмом и равноправия в Канаде.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

а) Комитет по правам ребенка. Организация представила письменные комментарии по объединенному третьему и четвертому периодическому докладу Канады Комитету на его шестьдесят первой сессии, проходившей в Женеве с 17 сентября по 5 октября 2012 года.

- b) Рабочая группа экспертов по проблеме лиц африканского происхождения. Представители организации принимали участие в заседаниях, выступали с устными сообщениями, помогали разрабатывать рекомендации для рассмотрения Рабочей группой, а также поддерживали связь и взаимодействовали с другими НПО на девятой, десятой и одиннадцатой сессиях Рабочей группы, состоявшихся в Женеве 12–16 апреля 2010 года, 28 марта 1 апреля 2011 года и 30 апреля 4 мая 2012 года соответственно.
- с) Комитет по ликвидации расовой дискриминации. На восемнадцатой сессии Комитета, проходившей в Женеве с 13 февраля по 9 марта 2012 года, организация представила доклад о соблюдении правительством Канады Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации. Кроме того, организация сделала устную презентацию в день специальной дискуссии на тему "Лица африканского происхождения последней волны мигрантов из Африки".
- d) Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин. На сорок второй сессии Комитета, проходившей в Женеве с 20 октября по 7 ноября 2008 года, организация представила Комитету доклад относительно обзора седьмого периодического доклада Канады.
- е) Дурбанская декларация и Программа действий. Представители организации присутствовали на заседаниях, выступали с устными заявлениями, помогали составлять рекомендации, вели работу с членами государственной делегации, а также поддерживали связь и взаимодействовали с другими НПО на следующих сопряженных мероприятиях:
  - i) заседание высокого уровня Генеральной Ассамблеи, посвященное десятой годовщине принятия Дурбанской декларации и Программы действий, состоявшееся в Нью-Йорке 22 сентября 2011 года;
  - ii) Конференция по обзору Дурбанского процесса, проходившая в Женеве 20–24 апреля 2009 года;
  - iii) вторая основная сессия Подготовительно комитета для Конференции по обзору Дурбанского процесса, проходившая в Женеве 6–17 октября 2008 года;
  - iv) первая основная сессия Подготовительного комитета для Конференции по обзору Дурбанского процесса, проходившая в Женеве с 21 апреля по 2 мая 2008 года.

## Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Центр выступил координатором ряда встреч за круглым столом с участием представителей афроканадской общины и независимого эксперта по вопросам меньшинств, которые состоялись в октябре 2009 года.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация была активным членом Коалиции "Дурбан + 10". Выступая в данном качестве и действуя в сотрудничестве с другими НПО, организация решительно поддерживала цели Дурбанской декларации и Программы действий и участвовала в текущих мероприятиях и групповых дискуссиях, посвященных празднованию десятой годовщины Дурбанской декларации и Программы действий, продолжая

повышать осведомленность гражданского общества о содержании этих документов и оказывая давление на правительства, с тем чтобы они выполняли свои обязательства по искоренению расизма, используя в качестве рамок Дурбанскую декларацию и Программу действий.

Организация обратилась к должностным лицам правительства Канады на всех уровнях с призывом финансировать и продвигать в Канаде мероприятия и инициативы по празднованию Международного года лиц африканского происхождения.

Организация рассматривала вопросы нищеты и борьбы с бедностью в альтернативных докладах, представленных в следующие комитеты: Комитет по правам ребенка (шестьдесят первая сессия), Комитет по ликвидации расовой дискриминации (восемнадцатая сессия), Комитет по ликвидации дискриминации в отношении женщин (тематическая дискуссия о расовой дискриминации в отношении лиц африканского происхождения, сорок вторая сессия).

Организация принимала активное участие в разработке Проекта дезагрегированных данных "Цвета нищеты" и Беспристрастного табеля хода муниципальной предвыборной кампании. Первый проект представляет собой литературный обзор, где перечислены имеющиеся источники дезагрегированных данных по таким секторам, как правосудие, здравоохранение, образование и социальные услуги. Второй представляет собой механизм, разработанный для оценки уровня обязательств, взятых кандидатами на выборах мэра Торонто в отношении вопросов, затрагивающих общины расовых меньшинств в городе Торонто.

## 4. Швейцарский информационный центр по проблемам СПИДа

## Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году

#### Введение

Швейцарский информационный центр по проблемам СПИДа был создан в 1989 году швейцарскими врачами как неполитическая и не относящаяся к какому-либо вероисповеданию ассоциация, призванная служить на благо общества и шире доводить мнения врачей в условиях дискуссии по проблемам СПИДа. Исходя из сугубо научной направленности своей деятельности, в ассоциацию объединились более 600 человек, главным образом врачи из числа стоматологов и фармацевтов, в том числе множество профессоров и старших консультантов. Их деятельность поддерживается научно-консультативным советом, в котором участвуют эксперты из различных областей медицины.

#### Цели и задачи организации

Цели организации состоят в следующем: предоставлять информацию и обеспечивать деятельность, призванную остановить распространение ВИЧ и заболеваний, передающихся половым путем (ЗППП); оказывать помощь ВИЧ-инфицированным и лицам, страдающим ЗППП; распространять точную информацию о ВИЧ и ЗППП; информировать медицинское сообщество о научных изысканиях по ВИЧ-заболеваемости; консультировать тех, кто оказывает услуги по уходу (врачи, санитары, учителя, психологи, социальные работники и другие), и лиц, исполняющих политические и социальные обязанности; консультировать лиц, заинтересованных в вопросах СПИДа и ЗППП, а также на индивидуальной основе

консультировать ВИЧ-инфицированных, больных СПИДом или лиц, страдающих ЗППП. Ассоциация достигает поставленных целей главным образом посредством следующих видов деятельности: сотрудничество и обмен информацией с экспертами из Швейцарии и других стран, с научными учреждениями и органами власти и с представителями частных организаций, преследующих такие же или схожие цели; управление информационным центром; издательская деятельность (создание, перевод, публикация, распространение); организация информационных мероприятий; консультирование по телефону — как письменно, так и устно; предоставление финансовых ресурсов для формирования социального фонда; поддержка фирм, организаций и органов власти в их усилиях по оказанию помощи ВИЧ-инфицированным и лицам с ЗППП, а также поддержка и осуществление проектов, способствующих достижению вышеперечисленных целей.

#### Существенные изменения в организации

Организация расширила свою деятельность и поставила новые цели. С начала 2012 года она включила в сферу своей деятельности вопрос заболеваний, передающихся половым путем.

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Ежегодно по случаю Всемирного дня борьбы со СПИДом организация издает прессрелиз для публикации в газетах и освещения на радио- и телестанциях. Она приглашает представителей Организации Объединенных Наций на свои конференции. Ее веб-сайт доступен на девяти языках (английском, испанском, итальянском, немецком, польском, румынском, русском, французском и эстонском). На веб-сайте выкладываются позиционные документы Организации Объединенных Наций, такие как публикация Совместной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу (ЮНЭЙДС) под названием "Использование презервативов для профилактики ВИЧ".

## Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Организация принимала участие в сессиях Совета по правам человека, состоявшихся в Женеве в 2009, 2010 и 2011 годах. Она также участвовала в работе Конференции по обзору Дурбанского процесса в 2009 году. Ее делегат из Аргентины принимал участие в ряде проходивших в Южной Америке конференций по СПИДу.

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В 2009 году в рамках празднования двадцатой годовщины своего создания ассоциация организовала симпозиум о будущих стратегиях борьбы с ВИЧ-эпидемией. С докладом выступил Брайен Уильямс, представитель ЮНЭЙДС и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В период 2000—2008 годов организация выступала инициатором, участником и спонсором осуществлявшегося в Демократической Республике Конго в рамках поддержки целей 4, 5 и 6 проекта по тестированию на ВИЧ и оказанию консультационных услуг. Проект был поддержан местной НПО (Kataliko Actions pour l'Afrique), расположенной в Букаву. С 2008 года местная НПО действует без помощи

со стороны организации. За долгие годы организация направила в Демократическую Республику Конго более 4,5 тонн медикаментов и различного медицинского оборудования и дополнительно распространила 90 тыс. листовок и флаеров. В двух ее центрах, расположенных в Букаву и Камитуга, более 35 тыс. человек прошли добровольное тестирование и получили консультации. В целом 1500 ВИЧ-инфицированных были направлены в местную клинику на лечение.

Организация также проводила информационные кампании на радио и в печатных СМИ, которыми было охвачено более 1,4 млн. человек. Она распространяла компактдиск с записью знаменитых произведений африканской музыки. В последние годы организация регулярно обновляет свой веб-сайт и выкладывает на нем свежую информацию. Веб-сайт соблюдает установленные в кодексе поведения Сетевого фонда этические нормы для сайтов, публикующих материалы по вопросам медицины и здравоохранения, демонстрируя тем самым, что организация предоставляет достоверную медико-санитарную информационную кампанию по раздаче молодым людям брошюры (на английском, итальянском, немецком и французском языках) с последними данными по ВИЧ/СПИДу. Все брошюры, листовки и флаеры распространяются бесплатно. В 2012 году организация опубликовала книгу, в которой речь идет о сексе и заболеваниях, передающихся половым путем.

#### Дополнительная информация

За двадцать лет своей деятельности организация подготовила 60 публикаций (брошюр, книг, листовок и флаеров) и 30 научных статей, а также организовала 16 симпозиумов и конференций. На разных языках издано 4 613 000 экземпляров листовок. На веб-сайте зарегистрированы 500 тыс. пользователей, а за год сайт посещают 5 млн. человек.

#### 5. Институт мира Аландских островов

#### Специальный консультативный статус предоставлен в 2004 году

## Введение

Институт мира Аландских островов занимается практической и научноисследовательской деятельностью по вопросам мира и конфликтов в самом широком смысле, при том что отправной точкой являются Аландские острова и их особый статус согласно международному праву. В центре внимания Института находятся вопросы автономии, проблемы меньшинств, демилитаризация, управление конфликтными ситуациями и их разрешение. Институт является благотворительным фондом, учрежденным в 1992 году. Его деятельность предусматривает два ключевых направления: знания и действия.

#### Цели и задачи организации

Институт сосредотачивает внимание на таких узкоспециализированных областях, как защита меньшинств, этнические конфликты, права женщин, а также разоружение/демилитаризация. Его деятельность в отношении Организации Объединенных Наций сосредоточена соответствующим образом, учитывая ограниченность ресурсов.

## Существенные изменения в организации

За отчетный период произошло значительное углубление и интернационализация знаний в различных областях.

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В августе 2009 года была проведена встреча молодежи "Живые мосты", в ходе которой проходил обмен опытом и состоялся семинар. В мероприятии приняли участие около 30 молодых женщин из Аландских островов, Армении, Азербайджана, Финляндии и Швеции. Тема встречи называлась "Равенство и разрешение конфликтов, включая резолюцию 1325 (2000) Совета Безопасности". За рассматриваемый период Институт, действуя в сотрудничестве с другими партнерами, разработал методологию для расширения прав и возможностей молодых женщин и мужчин. Работа завершилась в 2012 году, и ее итоги будут представлены Организации Объединенных Наций в 2013 году.

30 марта 2010 года, в день демилитаризации Аландских островов, в Мариехамне был организован семинар по действиям во имя мира. О своем опыте рассказывали те, кто внес международный вклад в дело мира, в том числе представители миссий Организации Объединенных Наций. Состоялся также обмен мнениями о возможностях использования опыта Аланских островов в борьбе за мир. В июне 2010 года Институт организовал приезд на Аландские острова делегации в составе 22 представителей гражданского общества из Армении и Азербайджана, при этом целью визита было рассмотрение тем автономии и демилитаризации и обсуждение вопросов мира.

За период 2008–2011 годов Институт опубликовал 12 докладов, посвященных правам меньшинств и коренного населения, самоуправлению, участию, опыту Аландских островов и методам обеспечения гендерного равенства.

## Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Родри Уильямс работал в Институте с 2006 по 2008 год в качестве приглашенного исследователя. Одним из основных направлений его деятельности была подготовка пособия по осуществлению Руководящих принципов по вопросу о перемещении лиц внутри страны. Он также принимал участие в ряде соответствующих семинаров.

В декабре 2011 года Институт представил правительствам Аландских островов и Финляндии документы, обобщающие накопленные им знания и опыт, в связи с семинаром на тему "Урегулирование международных споров: уроки из прошлого, вызовы для будущего", который состоялся в Нью-Йорке 18 января 2012 года в сотрудничестве с Международным институтом мира.

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В октябре 2010 года Институт и национальный комитет содействия ЮНИФЕМ в Финляндии организовали лекцию по вопросу о возможностях предотвращения геноцида, которая состоялась в Мариехамне.

В ноябре 2008 года Патрик Торнберри, который работал с Гаем Макдауэлом, в ту пору независимым экспертом по вопросам меньшинств, в Комитете по ликвидации расовой дискриминации, консультировал Институт по вопросам образования

меньшинств. Результаты совместной работы позднее были приняты Советом по правам человека в качестве документа A/HRC/10/11/Add.1.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Институт оказывал поддержку через организацию "Сведиш Уотер Хаус".

## Дополнительная информация

В ноябре 2011 года Институт опубликовал доклад о релевантности примера Аландских островов и его компонентов для урегулирования международных конфликтов. В Мариехамне состоялась международная конференция, в которой приняли участие дипломаты, политики, исследователи и представители гражданского общества в Финляндии и Скандинавском регионе. В публикации приводились доводы в пользу того, что территориальная автономия играет более значимую, чем принято считать, роль как инструмент возможного урегулирования конфликтов. Оставляя в стороне формальные аспекты разделения компетенций между центром и периферией, доклад развивает аналитический подход для понимания прочности и надежности складывающихся схем автономии. В докладе также анализируется использование примера Аландских островов и его трех главных компонентов (автономии, демилитаризации и гарантий идентичности) в конкретных спорах и конфликтных ситуациях. Доклад представляет собой уникальное сочетание теоретических представлений и опыта известных дипломатов и политиков.

## 6. Американская ассоциация женщин, обучавшихся в университетах

### Специальный консультативный статус предоставлен в 2008 году

#### Цели и задачи организации

Организация борется за равенство и справедливость для женщин и девочек посредством пропагандистско-агитационной деятельности, просвещения, благотворительности и научных исследований, рассматривая потребности женщин на протяжении всей жизни. Работа организации, насчитывающей около 100 тыс. членов, 1 тыс. отделений и 600 коллег и университетских партнеров, основывается на традициях более чем 130-летнего участия в жизни общества. С 2008 года Ассоциация наращивала сотрудничество и правозащитное взаимодействие с агентствами в Центральных учреждениях, разрабатывала программу для международных делегаций и расширяла охват населения через социальные сети и печатные средства информации, уделяя особое внимание глобальному гендерному равенству.

## Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Публичная политика организации включает борьбу за мир, справедливость и права человека, поддержку мер по укреплению Организации Объединенных Наций и содействие осуществлению Пекинской декларации и Платформы действий. В рамках предпринимаемых ею усилий по ратификации Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин организация в 2009 году подписала письмо в поддержку ратификации, направленное президенту Соединенных Штатов, присутствовала на сенатских слушаниях Соединенных Штатов в 2010 году, а в

2007 году голосовала за национальную резолюцию, в которой она требовала установить диалог с сенаторами и разрешить участие в национальной рабочей группе. Организация взаимодействует с Кампанией за ратификацию Соединенными Штатами Конвенции о правах ребенка и принимала участие в национальном симпозиуме в поддержку ратификации, состоявшемся в Вашингтоне, О.К., в 2009 году. Организация пропагандирует деятельность Организации Объединенных Наций через Американскую ассоциацию содействия Организации Объединенных Наций и Коалицию за глобальное лидерство США. Ежегодно члены Ассоциации отмечают День прав человека, Международный женский день и "16 дней активных действий против гендерного насилия". С 1993 года члены организации взаимодействуют с коалицией "Рабочая группа по правам девочек", объединяющей более 80 НПО и занимающейся продвижением прав девочек в рамках деятельности Организации Объединенных Наций. Члены Ассоциации участвуют в деятельности Комитета по распространению знаний об Организации Объединенных Наций, который является учредителем инициативы "Вклад научного сообщества", и взаимодействуют с Департаментом общественной информации в проведении конференций для методистов в Нью-Йорке и Атланте, Соединенные Штаты.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

#### Организация:

- а) совместно с Рабочей группой по вопросам, касающимся девочек, представила письменное заявление в Комиссию по положению женщин на ее пятьдесят третьей сессии, состоявшейся в Нью-Йорке 2–13 марта 2009 года (E/CN.6/2009/NGO/22);
- b) направила пятерых представителей на пятьдесят четвертую сессию Комиссии по положению женщин, состоявшуюся в Нью-Йорке 1–12 марта 2010 года, и совместно с Рабочей группой по вопросам, касающимся девочек, представила письменное заявление (E/CN.6/2010/NGO/16);
- с) направила четырех представителей на пятьдесят пятую сессию Комиссии по положению женщин, проходившую в Нью-Йорке с 22 февраля по 4 марта 2011 года, где международное внимание привлекло исследование 2010 года, озаглавленное "Почему так мало? Женщины в науке, технологии, инженерии и математике";
- d) сделала устное представление на подготовительном заседании группы экспертов к пятьдесят пятой сессии Комиссии по положению женщин, состоявшейся 4 марта 2010 года;
- е) в статусе наблюдателя участвовала в совещании группы экспертов по вопросам гендера, науки и техники, созванном Отделом по улучшению положения женщин в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) и проходившем в Париже с 28 сентября по 1 октября 2010 года, подготовила к совещанию документ (ЕGM/ST/2010/OP.3), направила на совещание руководителя отдела стратегического развития и принимала участие в подготовке рекомендаций совещания. Работа организации упоминается в ссылке 4 доклада совещания (ЕGM/ST/2010/REPORT);
- f) сделала два устных выступления на пятьдесят пятой сессии Комиссии по положению женщин (см. E/CN.6/2011/12); также сделала два письменных заявления: первое совместно с Рабочей группой по вопросам, касающимся девочек

(E/CN.6/2011/NGO/60), а второе – с призывом к девочкам добиваться значительных успехов в науке, технологии, инженерии и математике (E/CN.6/2011/NGO/17);

- g) сотрудничала с группами из трех НПО в ходе подготовки презентаций их исследователей;
- h) принимала участие в работе сорок четвертой и сорок девятой сессий Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, проходивших в Нью-Йорке 20 июля 7 августа 2009 года и 11–29 июля 2011 года соответственно;
- i) участвовала в неформальных интерактивных слушаниях Генеральной Ассамблеи с представителями НПО, организаций гражданского общества и частного сектора, состоявшихся в Нью-Йорке 14 и 15 июня 2010 года.

## Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничает с органами Организации Объединенных Наций. Она является членом Американского национального комитета содействия Структуре "ООН-женщины" и поддерживает все аспекты ее миссии. Инициатива Организации Объединенных Наций по вопросам образования девочек рассматривала возможности того, как стипендиаты Американской ассоциации женщин, обучавшихся в университетах, могли бы наращивать методический потенциал в области науки, технологии, инжиниринге и математики совместно с преподавателями Инициативы.

Организация присоединилась к Кампании "Мир семи миллиардов", проходившей под эгидой ЮНФПА в ноябре 2011 года. Она также участвовала в совещании группы экспертов, организованном ЮНЕСКО к пятьдесят пятой сессии Комиссии по положению женщин.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация поощряет активное членское участие и партнерское сотрудничество во имя достижения Целей развития тысячелетия. В отношении цели 3, касающейся равенства мужчин и женщин и расширения прав и возможностей женщин, организация:

- выделила 3 млн. долл. США на стипендии для 200 женщин в странах с низким доходом;
- b) выделила 80 тыс. долл. США на международные гранты для программ на уровне общин;
- с) посетила Кубу, Израиль и Южную Африку с целью взаимодействия с женщинами-лидерами по многим направлениям;
- d) осуществила программы лидерства, охватывающие женщин по всему миру.

В отношении цели 1, касающейся искоренения нищеты и голода, организация:

- а) взаимодействует с "КЭР интернэшнл" в повышении осведомленности;
- b) сотрудничает с Информационным центром Организации Объединенных Наций и Институтом Брукингса в Вашингтоне, О.К., в таких вопросах, как голод, права человека и политика;

с) осуществляет программу грантов, направленную на экономическую безопасность женщин и девочек.

В отношении цели 2, касающейся обеспечения всеобщего начального образования, организация:

- а) ведет научно-исследовательскую деятельность в целях поддержки государственного образования, которое содействует равенству и справедливости;
- b) проводит научные исследования по проблемам гендерного разрыва в оплате труда, положению женщин и девочек в науке, технологии, инжиниринге и математике, а также сексуальных домогательств в школах, с тем чтобы укреплять возможности получения девочками среднего образования;
- с) повышает осведомленность и поддерживает среднее образование для девочек посредством различных мероприятий, пропагандистско-агитационной деятельности, просвещения и благотворительности.

## 7. Американский союз защиты гражданских свобод

#### Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году

## Существенные изменения в организации

Структура. В апреле 2010 года Союз создал центры по четырем направлениям деятельности (демократия, равенство, справедливость и свобода), с тем чтобы обеспечить реализацию своих соответствующих программ. Они укрепляют сквозные межпрограммные инициативы, преследующие аналогичные цели. Программа по правам человека, а также проекты по национальной безопасности и свободе слова, частной жизни и технологиям входят в компетенцию Центра демократии.

*Членский состав*. Со времени представления предыдущего доклада численность членов Союза увеличилась. Теперь он насчитывает 436 969 индивидуальных членов, в том числе лиц из 50 штатов и островов Пуэрто-Рико и Гуам.

Изменения в финансировании. Со времени представления предыдущего доклада произошел рост финансирования Союза. По состоянию на 31 марта 2011 года общие активы Фонда составили 376 124 099 долл. США при обязательствах в размере 87 287 126 долл. США. Общая сумма поступлений и доходов составила 76 826 572 долл. США, а расходная часть — 80 497 335 долл. США. Общие активы Союза и Фонда составили 387 334 981 долл. США. Совокупные обязательства составили 105 789 335 долл. США, совокупное финансирование и доход — 106 384 190 долл. США и совокупные расходы —108 968 727 долл. США.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Союз принимал участие в следующих заседаниях:

- а) семьдесят вторая сессия Комитета по ликвидации расовой дискриминации, состоявшаяся в Женеве 18 февраля 7 марта 2008 года (Союз присутствовал на заседаниях 21 и 22 февраля);
- b) седьмая сессия Совета по правам человека, состоявшаяся в Женеве 3–28 марта 2008 года;

- с) сорок восьмая сессия Комитета по правам ребенка, проходившая в Женеве с 19 мая по 6 июня 2008 года;
- d) первая сессия Форума по проблемам меньшинств, состоявшаяся в Женеве 15 и 16 декабря 2008 года;
- е) пятьдесят четвертая сессия Комиссии по положению женщин, состоявшаяся в Нью-Йорке 1–12 марта 2010 года;
- f) девятая сессия Рабочей группы по универсальному периодическому обзору, состоявшаяся в Женеве 1–12 ноября 2010 года;
- g) шестнадцатая сессия Совета по правам человека, проходившая в Женеве с 28 февраля по 25 марта 2011 года;
- h) семнадцатая сессия Совета по правам человека, проходившая в Женеве с 30 мая по 17 июня 2011 года.

## Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Визиты специальных докладчиков, рабочих групп и независимых экспертов. Союз организовал встречи с заинтересованными общинами и органами власти, а также представил свидетельства по соответствующим вопросам прав человека в ходе следующих визитов в Соединенные Штаты: Специального докладчика по вопросу о правах человека мигрантов (30 апреля – 18 мая 2008 года); Специального докладчика по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости (18 мая – 6 июня 2008 года); Специального докладчика по вопросу о внесудебных, суммарных или произвольных казнях или убийствах (16-30 июня 2008 года); Рабочей группы по вопросу об использовании наемников как средстве нарушения прав человека и противодействия осуществлению права народов на самоопределение (июль 2009 года); Специального докладчика по вопросу о достаточном жилище как компоненте права на достаточный жизненный уровень, а также праве на недискриминацию в этом контексте (ноябрь 2009 года); Специального докладчика по вопросу о насилии в отношении женщин, его причинах и последствиях (24 января – 7 февраля 2011 года); и Независимого эксперта по вопросу о положении в области прав человека в Гаити (сентябрь 2011 года).

Рабочая группа по насильственным или недобровольным исчезновениям. В июле 2009 года Союз совместно с организациями "Алькарама" и "Реприв" направил в Рабочую группу письмо с требованием расследовать случай насильственного исчезновения Мустафы Сетмариама Нассара, совершенный правительством Соединенных Штатов в октябре 2005 года.

Специальный докладчик по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видах обращения и наказания. В феврале 2010 года Союз обратился к Специальному докладчику с просьбой вмешаться в защиту психически больного заключенного, который подвергается жестокому обращению в тюрьме штата Монтана.

Независимый эксперт по вопросам меньшинств, Специальный докладчик по вопросу о современных формах расизма, расовой дискриминации, ксенофобии и связанной с ними нетерпимости, и Специальный докладчик по вопросу о правах человека мигрантов. В июле 2011 года Союз направил экспертам письмо с требованием сделать публичное заявление, в котором они осудили бы законы против

иммигрантов, существующие в штатах Алабама, Джорджия, Индиана, Южная Каролина и Юта.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Всеобщая декларация прав человека. В рамках мероприятий, посвященных шестидесятой годовщине подписания Декларации, Союз создал видеоролик и подготовил публикацию.

Ратификация и осуществление договоров. Союз лоббировал правительство Соединенных Штатов на предмет ратификации, включая Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, Конвенцию о правах ребенка, Конвенцию о правах инвалидов и Декларацию Организации Объединенных Наций о правах коренных народов. Союз также лоббировал в пользу осуществления рекомендаций Комитета по ликвидации расовой дискриминации и Комитета против пыток.

Семинары по вопросам прав человека. Союз по-прежнему выступает организатором и участником семинаров по ознакомлению юристов и активных правозащитников с эффективными стратегиями для осуществления международных норм по правам человека в их правозащитной деятельности и в ходе судопроизводства.

## 8. Международная ассоциация консультантов по вопросам лактации

#### Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году

## Введение

Международная ассоциация консультантов по вопросам лактации является профессиональным объединением международных сертифицированных консультантов по вопросам грудного вскармливания и насчитывает более 6 тыс. членов по всему миру. В качестве НПО Ассоциация имеет консультативный статус при нескольких международных учреждениях Организации Объединенных Наций, включая ВОЗ.

## Цели и задачи организации

Ассоциация видит свою миссию в том, чтобы развивать консультирование по вопросам лактации во всем мире посредством лидерства, информационнопропагандистской деятельности, профессионального образования и научных изысканий. Ассоциация содействует сетевым связям между консультантами по лактации и другими специалистами, заинтересованными в продвижении, защите и поддержке грудного вскармливания. Ассоциация устанавливает руководящие принципы для компетентной, этически выдержанной и фактологически обоснованной практики консультирования по вопросам лактации, а также способствует разработке профессиональных стандартов и этических норм для консультантов по лактации. Ассоциация информирует всех медицинских работников о важной роли материнского молока и грудного вскармливания и последствиях искусственного вскармливания. Ассоциация выступает качестве профессионального и авторитетного консультативного органа по вопросам охраны материнства и детства. Она сотрудничает с организациями, преследующими аналогичные цели и задачи. Она стимулирует и поддерживает научные исследования

по всем аспектам грудного вскармливания и кормления детей. Ассоциация поддерживает соблюдение Международного кодекса торговли заменителями материнского молока и его последующих соответствующих резолюций.

#### Существенные изменения в организации

В 2008 году Ассоциация выступила партнером Канадской ассоциации консультантов по лактации, международной аффилированной структуры с групповым членским составом. В 2009 году Ассоциация оказала помощь в создании еще одной, уже третьей аффилированной структуры с групповым членским составом – объединения консультантов по лактации Австралии и Новой Зеландии. Кроме того, Израильская ассоциация сертифицированных консультантов по лактации (в 2009 году) и Корейская ассоциация консультантов по лактации (в 2011 году) были приняты к качестве международных аффилированных членов. Для того чтобы отразить произошедшие изменения, Совет директоров переименовал Комитет по международным делам в "Комитет по глобальному охвату", что позволит лучше сосредоточиться на вопросах глобального характера.

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Действуя через своих представителей в ЮНИСЕФ, Ассоциация выступает активным членом подготовительных совещаний по правам детей и здравоохранению, Комиссии по положению женщин, Рабочей группы по питанию и Комитета НПО по ВИЧ/СПИДу. Имея своего делегата в ВОЗ, Ассоциация взаимодействует с Мариа дель Кармен Кассановас, уполномоченным техническим сотрудником по вопросам питания. Сотрудники по связям присутствуют на заседаниях Комитета Кодекса по и лиетическим пишевым продуктам и поддерживают Педиатрическую инициативу. Они выступают ключевыми партнерами Всемирного союза действий в поддержку практики грудного вскармливания. Ежегодно Ассоциация принимает у себя участников международной конференции. В предыдущие годы на конференции выступали Мари Ренфрю (национальная политика), Марк Креган (грудное вскармливание как вопрос прав человека), Крис Малфорд (семинар по гендерным вопросам), Ранада Саадех, Кармен Касановас, Хилари Грид и Адриано Каттанео. Сессии охватывали такие вопросы, как Педиатрическая инициатива, грудное вскармливание в условиях чрезвычайной ситуации и культурные факторы в Австралии, Африке, Китае, Малайзии, Российской Федерации, Уганде, Франции и Эфиопии. В число соответствующих публикаций входят "Журнал по вопросам лактации", позиционный документ о роли и воздействии консультантов по лактации, имеющих сертификат международного совета, позиционный документ о рисках искусственного вскармливания и электронный механизм установления очередности клинического консультирования по грудному вскармливанию.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Сотрудник по связям Ассоциации присутствовал на всех заседаниях соответствующих комитетов НПО Организации Объединенных Наций и сессиях Комиссии по положению женщин. Ассоциация является частью консультативной группы по вопросам грудного вскармливания в системе Организации Объединенных Наций. Представители Ассоциации присутствовали на всех сессиях Исполнительного совета ВОЗ и Всемирной ассамблеи здравоохранения в период

2008–2011 годов. На каждой из этих сессий Ассоциация выступала с заявлением по соответствующим пунктам повестки дня.

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Ассоциация и Всемирный союз действий в поддержку практики грудного вскармливания взаимодействовали по вопросам, касающимся консервации донорского грудного молока. Кроме того, Ассоциация и Всемирный союз совместно выступили спонсорами стипендии на командирование в штаб-квартиру Всемирного союза в Пенанге, Малайзия, для работы по проектам, связанным с информационнопропагандистской деятельностью среди населения. Ассоциация также занимается составлением текста заявления относительно пропаганды грудного вскармливания, которое будет представлено Комитету неправительственных организаций по вопросам ЮНИСЕФ.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

*Искоренение крайней нищеты и голода (цель 1)*. В самой основе существования Ассоциации заложены защита, поощрение и поддержка грудного вскармливания как нормального питания для детей младшего возраста. Этот вопрос затрагивает здоровье ребенка, матери и общины.

Поощрение равенства мужчин и женщин и расширение прав и возможностей женщин (цель 3). Ассоциация сотрудничает в разработке инструмента по практике гендерной оценки для консультантов по лактации.

Сокращение детской смертности (цель 4). Ассоциация опубликовала ряд позиционных документов, в том числе: "Facts about breastfeeding in an emergency, especially for relief workers" (имеется на английском, испанском и французском языках); "Facts about breastfeeding in an emergency, especially for health workers" (имеется на английском, испанском и французском языках); "Emergency preparedness checklist for breastfeeding mothers" (комплект для Всемирной недели грудного вскармливания, проходившей в 2009 году); "Background information on breastfeeding: a vital emergency response – are you ready?" (комплект для Всемирной недели грудного вскармливания, проходившей в 2009 году); и "10 more reasons to breastfeed!" (флаер, имеющийся на английском и испанском языках). Позиционный документ по ВИЧ и грудному вскармливанию находится в процессе обновления совместно с Всемирным союзом действий в поддержку практики грудного вскармливания. Ассоциация выступает глобальным партнером Всемирного союза действий в поддержку практики грудного вскармливания, Международной сети организаций, занимающихся вопросами детского питания, Международной лиги "Ла Лече", "ВэллСтарт интернэшнл" и Академии медицины грудного вскармливания.

Обеспечение экологической устойчивости (цель 7). Ассоциация активно выступает в поддержку экологически устойчивого человеческого продукта (грудного молока), который не имеет угрожающих последствий для окружающей среды.

## 9. Международная ассоциация "ИУС ПРИМИ ВИРИ"

#### Специальный консультативный статус предоставлен в 2004 году

#### Введение

Международная ассоциация "ИУС ПРИМИ ВИРИ" располагается в Риме.

#### Цели и задачи организации

Главной своей целью Ассоциация ставит просвещение в области прав человека, а также расширение прав и возможностей женщин, устойчивое развитие и воспитание в духе мира.

#### Существенные изменения в организации

6 мая 2008 года устав Ассоциации был изменен и зарегистрирован в Риме (копия отправлена в Организацию Объединенных Наций в том же году).

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

В период 2008–2011 годов Ассоциация представляла письменные заявления в ходе сегмента высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета, заседания которой проходили в Нью-Йорке и Женеве. 4 сентября 2008 года в ходе состоявшейся В Париже шестьдесят первой ежегодной конференции неправительственных организаций, ассоциированных c Департаментом общественной информации Организации Объединенных Наций, был организован семинар по вопросу о роли образования в области прав человека и изучения этих прав как средства достижения мира и взаимопонимания между людьми. 5 июля 2011 года в ходе сегмента высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета было проведено совместное параллельное мероприятие о роли образования в зоне Средиземноморья.

## Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Ассоциация на регулярной основе принимала участие в заседаниях Экономического и Социального Совета как в Нью-Йорке, так и в Женеве, в том числе выступала с устными заявлениями. Кроме того, она активно участвовала в сессиях Совета по правам человека в Женеве и сессиях Комиссии по положению женщин в Нью-Йорке в 2009, 2010 и 2011 годах. В ноябре 2009 года Ассоциация принимала участие в региональном совещании по обзору Пекин + 15, организованном Европейской экономической комиссией в Женеве.

## Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Сотрудничество Ассоциации с органами системы Организации Объединенных Наций пока еще не достигло желаемого уровня, поскольку членство в ней составляют исключительно добровольцы, а сама она испытывает острую нехватку средств. В 2009 году Ассоциация, действуя при поддержке Отдела неправительственных организаций Департамента по экономическим и социальным вопросам, приступила к созданию сети НПО, имеющих консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете и действующих в странах Средиземноморья.

Ассоциация надеется, что по прекращении действий, вызванных арабской весной в 2011 году, она возобновит свою работу в 2012 году.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В 2008 и 2009 годах в Италии и Тунисе предпринимались инициативы по налаживанию межкультурного диалога и улучшению общения посредством курсов обучения для учителей, учащихся и членов семей. За период с марта по июнь 2010 года Ассоциация, действуя совместно с Университетом Салерно, организовала учебный курс под названием "На пути к устойчивому обществу".

В 2009, 2010 и 2011 годах Ассоциация участвовала в ежегодных конференциях, организуемых НПО "Камерунская организация сторонников международного экономического сотрудничества" в Женеве и посвященных экономическим, социальным и культурным правам женщин.

Она также участвовала в проходивших в Женеве заседаниях комитетов НПО по положению женщин и по правам человека.

## 10. Институт мира и справедливости им. Джоан Б. Крок

## Специальный консультативный статус предоставлен в 2004 году

#### Введение

Институт мира и справедливости им. Джоан Б. Крок привержен идеалам укрепления мира, развития справедливости и построения более безопасного мира. Институт был образован в 2000 году с целью содействовать улучшению жизни тех, кто оказался в водовороте вооруженных конфликтов и нарушений прав человека. В сотрудничестве с местными партнерами по всему миру Институт работает во имя установления мира, основанного на справедливости. Институт осуществляет полевые проекты в Гватемале, Непале, Филиппинах и Западной Африке и в настоящее время расширяет свою деятельность в Камбодже, Колумбии и Кении.

## Цели и задачи организации

Институт видит свою цель в том, чтобы оказывать помощь в переходный период и период постконфликтного восстановления и способствовать сотрудничеству между лидерами правительств, гражданским обществом и группами обеспечения безопасности. Институт проводит семинары, содействует процессам диалога и предоставляет площадку для продвижения миротворческих методов и обсуждения истоков и последствий конфликта.

## Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

За период 2008–2011 годов Институт провел ряд международных конференций, и доклады и итоговые документы этих конференций были представлены Организации Объединенных Наций. К ним относятся: конференция по созданию безопасности человечества в небезопасном мире (2008 год) и конференция по резолюциям Организации Объединенных Наций, касающимся женщин, мира и безопасности (2010 год), в ходе которых участники рассматривали резолюции 1325 (2000), 1820 (2008), 1888 (2009) и 1889 (2009) Совета Безопасности. Совместное заявление

организаторов конференции 2010 года (Институт, ЮНИФЕМ, Международная сеть по вопросам стрелкового оружия, Инициативы женщин в поддержку гендерного равенства и Рабочая группа НПО по вопросам женщин, мира и безопасности) и делегатов (175 человек из 47 стран) было представлено Совету Безопасности на предмет рассмотрения как части мер по празднованию десятой годовщины принятия резолюции 1325 (2000).

неотъемлемый компонент деятельности Института составляет ознакомление общины Сан-Диего, Соединенные Штаты, с результатами работы Организации Объединенных Наций посредством повышения осведомленности и расширения охвата населения. Институт проводит многочисленные информационные мероприятия по вопросам, касающимся конфликтов и миростроительства. Среди лиц, выступавших с выдающимися курсами лекций, были такие бывшие и нынешние должностные лица Организации Объединенных Наций, как Луиз Арбур (2008 год), Ян Эгеланд (2008 год), Ян Элиассон (2009 год) и Раджика Кумарасвами (2011 год). В рамках проводимой Институтом программы "УорлдЛинк" для выступлений перед молодежью из Сан-Диего и северных районов Мексики приглашались должностные лица Организации Объединенных Наций, в частности Антонио Маззителли (ЮНОДК). Ежегодно Институт проводит мероприятия, посвященные Дню Устава Организации Объединенных Наций, Дню Организации Объединенных Наций, Международному дню мира и очередной годовщине принятия Всеобщей декларации прав человека. Во второй половине 2011 года Институт приступил к организации художественной выставки под названием "Архитекторы мира", посвященной многим официальным лицам Организации Объединенных Наций, включая бывшего Генерального секретаря Кофи Аннана.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Делегаты Института принимали участие в пятьдесят второй, пятьдесят третьей, пятьдесят четвертой и пятьдесят пятой сессиях Комиссии по положению женщин. Институт проводил параллельные мероприятия на каждой сессии и представлял отчеты по ним на ежегодном мероприятии, посвященном празднованию Международного женского дня в Сан-Диего. В число представленных материалов вошли фильмы из серии "Женщины-миротворцы", доклады конференций и доклады специальных мероприятий, посвященных миростроительству и искусству.

Кроме того, сотрудники Института вместе с коллегами из Организации Объединенных Наций принимали участие в программах по миростроительству в Мексике (2009 год), Соединенных Штатах (2010 год), Доминиканской Республике (2011 год), Гааге (2011 год) и текущих мероприятиях на местах, включая Непал (2008–2011 годы) и Камбоджу (2011 год). Тематика включала гендерные аспекты, религию и вопросы безопасности. Страновые партнеры Института также выступали с презентациями на форумах Организации Объединенных Наций и проводимых под ее эгидой мероприятиях. Одним из таких страновых партнеров Института выступает непальская организация "Шобха Шрестха", которая часто делает презентации в программах действий в отношении стрелкового оружия.

## Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Институт принимал участие в созыве международных конференций совместно с партнерами из Организации Объединенных Наций, в том числе: вместе с ЮНИФЕМ и Международным научно-исследовательским институтом по улучшению положения

женщин (2008 год), а также с ЮНИФЕМ, Управлением по вопросам разоружения и Департаментом операций по поддержанию мира (2010 год). Институт получал финансирование от Структуры "ООН-женщины" на созыв совещаний азиатской региональной сети "Женщины-миротворцы", состоявшихся на Филиппинах (2011 год) и в Камбодже (2011 год). Институт также поддерживает партнерские связи с Ассоциацией содействия Организации Объединенных Наций (Сан-Диего) при проведении местных мероприятий.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Несмотря на то что Институт напрямую не участвует в проектах Организации Объединенных Наций в целях развития, его программы отражают видение, образование и взаимные усилия, необходимые для достижения многих из этих глобальных принципов. Институт привлекает внимание общественности Сан-Диего к Целям развития тысячелетия посредством программы "Женщины-миротворцы". Две женщины из числа миротворцев — Марта Бенавидес (Сальвадор) и Уаху Каара (Кения) — принимают активное участие в конкретной поддержке Целей посредством своей деятельности и взаимодействуют с Организацией Объединенных Наций по данной тематике. Обе женщины обращали внимание на непреходящую значимость Целей в ходе их встреч с общественностью Сан-Диего, организованных Институтом. Эту же мысль подчеркивали в своих выступлениях в Институте заместитель Специального посланника по Гаити Пол Фармер в 2009 году и Раджика Кумарасвами в 2011 году.

## 11. Международный центр "Мэтч"

## Специальный консультативный статус предоставлен в 1996 году

#### Введение

Международный центр "Мэтч" был создан в 1976 году двумя канадскими женщинами — Нормой Е. Уолмсли и Сюзан Джонсон-Харвор — после того как они приняли участие во Всемирной конференции по Международному году женщин, состоявшейся в Мехико в 1975 году. Будучи первым в мире подобного рода центром, "Мэтч" был создан для сопоставления потребностей и возможностей канадских женщин с потребностями и возможностями женщин на Юге. Центр представляет собой международное агентство в целях развития, которым руководят женщины, работающие в партнерстве с женщинами Юга.

С момента своего создания деятельность "Мэтч" была сосредоточена на инициативах, разрабатываемых женщинами в интересах женщин. Центр поддерживает инициативы, выдвигаемые женщинами на глобальном Юге, поскольку такие инициативы осуществляются под руководством женщин и являются инновационными в тех условиях, в которых эти женщины находятся. Данный подход основывается на твердом убеждении "Мэтч" в том, что развитие женщин надлежит рассматривать в их собственном контексте, а чтобы стратегии были успешными, следует надлежащим образом учитывать мнения женщин и их неотложные проблемы. Социальные перемены и развитие женщин должны проистекать изнутри и должны открывать возможности для тех, кто самым непосредственным образом в них заинтересован. Реализуемые "Мэтч" программы основываются на понимании того, что именно женщины должны определять свои приоритеты и пользоваться

поддержкой при осуществлении этих приоритетных задач на тех условиях и в те сроки, которые они сочтут приемлемыми.

#### Цели и задачи организации

"Мэтч" стремится к построению мира, где женщины могут свободно говорить о своей жизни, своей общине и своей стране и где они принимают решения по всем вопросам и на всех уровнях общества. "Мэтч" поддерживает инициативы, которые определены женщинами на Юге, претворяются в жизнь под руководством женщин и представляются новаторскими в имеющихся там условиях.

Эти инициативы должны осуществляться под руководством женщин и должны расширять права и возможности тех, кого они самым непосредственным образом затрагивают, так как социальные перемены не должны направляться извне. Для успеха крайне важно, чтобы повышение осведомленности и наращивание потенциала проистекали изнутри. Ключевыми составляющими в создании потенциала являются образование и профессиональная подготовка. Для социальных перемен и общественного развития фундаментальное значение имеет развитие женщин как самостоятельных и полноправных граждан. Именно поэтому стратегии в отношении перемен должны учитывать различия в объективном существовании женщин и уважать их усилия в стремлении к самоопределению. Необходимо, чтобы задачи по продвижению гендерного равенства отталкивались от тех потребностей, о которых говорят женщины. Успех зависит от взаимосвязей между женщинами и организациями, крайне важно поддерживать контакты, расширять сети, создавать коалиции и работать рука об руку.

#### Существенные изменения в организации

"Мэтч" приступил к новому партнерству с Всемирной университетской службой Канады, что позволит ему и далее взаимодействовать с женщинами в развивающемся мире, с тем чтобы формировать новые партнерства и изучать новые области для составления и реализации программ.

## Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Партнерство с Центром по развитию чернокожих женщин Перу призвано содействовать тому, чтобы афроперуанки играли лидирующую роль в соответствии с целями Международного года лиц африканского происхождения.

## Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Организация принимала участие в пятьдесят первой и пятьдесят четвертой сессиях Комиссии по положению женщин.

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Информация отсутствует.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Представитель Афроперуанского центра исследований и развития (LUNDÚ) Моника Карильо, выступающая партнером "Мэтч", участвовала в документальном продвижении цели 3. Отдельные партнеры "Мэтч" установили разнообразные связи

с рядом заинтересованных сторон, включая правительственные министерства и программы. Некоторые из этих программ касаются мер социально-экономической политики и таким образом содействуют достижению трех Целей.

## 12. Палестинский центр по правам человека

#### Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году

#### Введение

Палестинский центр по правам человека является НПО, расположенной в Газе. Деятельность Центра носит некоммерческий характер и направлена на защиту прав человека, поощрение верховенства права и поддержку демократических принципов на оккупированной палестинской территории. Центр является аффилированным членом Международной комиссии юристов (Женева), Международной федерации прав человека (Париж), Европейско-средиземноморской сети по правам человека (Копенгаген), Международного консорциума по оказанию правовой помощи (Стокгольм), Всемирной коалиции против смертной казни (Монтрёй, Франция) и Арабской организации по правам человека (Каир). В 1996 году Центр был удостоен премии Французской Республики в области прав человека, в 2002 году — награжден премией имени Бруно Крайского за выдающиеся достижения в области прав человека, в 2003 году Центр получил награду за международный вклад в права человека, а в 2009 году — приз Андалусии в области прав человека. Центр был учрежден в 1995 году.

#### Цели и задачи организации

Центр был создан группой палестинских юристов и активистов правозащитного движения с целью содействовать защите прав человека и поощрять верховенство права в соответствии с международными нормами, создавать и развивать демократические институты и активное гражданское общество наряду с воспитанием демократической культуры в палестинском обществе, а также поддерживать всяческие усилия, направленные на создание для палестинского народа возможности осуществить его неотъемлемые права в отношении самоопределения и независимости в соответствии с международным правом и резолюциями Организации Объединенных Наций.

Деятельность Центра заключается в документировании и расследовании нарушений прав человека, предоставлении правовой помощи, консультировании и обучении как групп, так и отдельных лиц и в подготовке научных статей по таким вопросам, как положение в области прав человека и верховенство права. Кроме того, Центр публикует комментарии относительно палестинских законопроектов и настоятельно призывает к принятию законодательства, включающего международные стандарты в области прав человека и основные демократические принципы. В достижении своих целей Центр опирается на преданный своему делу персонал, состоящий из известных юристов-правозащитников и активных борцов за права человека.

#### Существенные изменения в организации

Недавно Центр расширил численный состав своей генеральной ассамблеи, с тем чтобы включить в нее известных палестинских деятелей. Теперь в нее входят Реяд Аз-Заанун, Надя Абу Нахла, Нашем аль-Талатини, Раджи Сурани, Тарек Абдул

Шафи, Эйад аль-Алами, Исса Саба, Ибтесам Закут, Джабер Висхан, Хамди Шакура и Мона аш-Шава.

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Центр предпринял ряд видов деятельности, призванных содействовать решению вопросов повестки дня Социального и Экономического Совета и Организации Объединенных Наций. Центр принимал участие в международных и региональных конференциях и совещаниях, проводил лоббирование и информационнопропагандистские мероприятия и сотрудничал с международными делегациями и известными личностями. Например, 20 мая 2009 года Центр принимал у себя главу Управления Верховного комиссара по правам человека на оккупированной палестинской территории Еву Томич и сотрудника по вопросам прав человека Тарика Мукхаймера. 1 марта 2010 года Центр принимал у себя Генерального комиссара Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) Филиппо Гранди. В период 21—25 марта 2011 года сотрудник Центра, отвечающий за международно-правовые вопросы, принимал участие в шестнадцатой сессии Совета по правам человека, проходившей в Женеве.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Центр на регулярной основе принимает активное участие в деятельности многочисленных рабочих групп и учреждений системы Организации Объединенных Наций, в частности Рабочей группы по блоку вопросов о защите (обмен информацией и координация) и ее подразделений: Целевой правовой группы (создание потенциала по принятию ответных мер посредством подготовки соответствующих партнеров на местном уровне), механизма мониторинга и отчетности о детях в вооруженных конфликтах (рассмотрение случаев нарушения прав детей в секторе Газа) и Главной группы по зонам с запрещенным доступом (где особое внимание уделяется контролируемости).

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

За прошедшие четыре года Центр сотрудничал с рядом органов Организации Объединенных Наций. Например, в феврале 2008 года Центр и БАПОР подписали специальное соглашение о разработке нового проекта. В июне 2009 года Центр сотрудничал с Миссией Организации Объединенных Наций по установлению фактов в связи с конфликтом в Газе. 20 июня 2010 года Мона аш-Шава участвовала в дискуссионной группе, организованной ЮНИФЕМ для обсуждения стратегического плана по ликвидации насилия в отношении женщин.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Центр занимается поощрением экономических, социальных и культурных прав (включая права на образование и адекватное жилище), поддерживает фермеров и рыбаков в борьбе за их право на труд и отстаивает права женщин (посредством оказания правовой помощи и повышения осведомленности о правах).

# 13. Фонд им. Петера Гессе: солидарность и партнерство за создание единого мира

## Специальный консультативный статус предоставлен в 2000 году

#### Введение

НПО структурно оформлена как фонд и официально зарегистрирована в Германии 7 декабря 1983 года и в Гаити (под названием "Фонд им. Петера Гессе") 17 ноября 1988 года.

#### Цели и задачи организации

Фонд ставит своей целью помогать нуждающимся лицам в развивающихся странах, особенно в том что касается помощи для выживания детей и, по мере возможности, помощи в целях самопомощи.

#### Существенные изменения в организации

Фонд сосредоточил свою деятельность на развитии детей дошкольного возраста как первой цели рамок действий "Образование для всех" и изначально занимался ее осуществлением в Гаити, а четыре года назад распространил свои операции на Кот-д'Ивуар. Развитие детей дошкольного возраста рассматривается как предварительное условие для успешного достижения всеобщего начального образования, что является целью 2 Целей развития тысячелетия.

## Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

С начала второго Десятилетия Организации Объединенных Наций по борьбе за ликвидацию нищеты в 2008 году, а также в последующие годы директор Фонда информационно-пропагандистскую продолжал вести деятельность гражданского общества в немецкоговорящих странах Европы (Австралии, Германии и Швейцарии), основываясь на компендиуме передовой практики в области развития человеческого потенциала. Опубликованный директором компендиум включает 24 случая из проводившейся в развивающихся странах работы по искоренению крайней нищеты и голода (цели 1 Целей развития тысячелетия), а также касается большинства других семи Целей, особенно цели 2 (обеспечение всеобщего начального образования), цели 3 (поощрение равенства между мужчинами и женщинами и расширение прав и возможностей женщин) и цели 8 (формирование глобального партнерства в целях развития). В остальных частях компендиума рассматриваются такие вопросы, как восстановление обществ после вооруженных конфликтов, Парижская декларация по повышению эффективности внешней помощи и наделение правами и полномочиями тех, кто таковых не имеет, и модели микрофинансирования в процессе развития.

## Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

За период 2008–2011 годов директор Фонда часто принимал участие в заседаниях Совета по правам человека, проходивших в Женеве.

## Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

В мае 2008 года директор Фонда присутствовал на Биеннале по вопросам образования в Африке, состоявшемся в Мапуту и организованном Ассоциацией по развитию образования в Африке, где он представил должностным лицам, занимающимся вопросами образования в Африке, апробированную в Гаити модель Фонда по развитию дошкольного образования в качестве непременного условия для достижения цели 2 Целей развития тысячелетия, а также целей "Образования для всех".

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

В декабре 2008 года директор Фонда опубликовал книгу на английском языке под названием "Vision Works", в которой он документально обосновал практическую осуществимость подготовки квалифицированных учителей в наименее благоприятных условиях, превалирующих в развивающихся странах, для достижения целей "Образования для всех", касающихся дошкольного и начального образования, и цели 2 Целей развития тысячелетия. Кроме того, директор изложил реальные пути укрепления Экономического и Социального Совета в духе состоявшейся в 1944 году Конференции в Думбартон-Оксе, заложившей основы создания Организации Объединенных Наций.

#### Дополнительная информация

Занимаясь непосредственно целью 2 Целей развития тысячелетия (обеспечение всеобщего начального образования) и способствуя достижению цели 1 (искоренение крайней нищеты и голода), Фонд при участии партнеров в Гаити ежегодно готовил в среднем 30 гаитянских учителей, чтобы удовлетворить имеющуюся в стране острую потребность в учителях. Данный вид деятельности продолжался вплоть до землетрясения в январе 2010 года, во время которого был разрушен не только центр подготовки учителей в Порт-о-Пренсе, но и еще четыре школы партнеров Фонда, расположенные в Порт-о-Пренсе и Леогане. После вынужденного перерыва Фонд пытается возобновить регулярную подготовку учителей в Лианкуре, который считается более сейсмически безопасным.

В 2008 году Фонд возобновил вспомогательные визиты в свои партнерские школы в Гаити, с тем чтобы помочь своим гаитянским партнерам удовлетворить потребность в большем количестве учителей.

## 14. Организация по охране здоровья и образованию женщин

#### Специальный консультативный статус предоставлен в 2008 году

## Введение

Организация по охране здоровья и образованию женщин привержена целям обеспечения благополучия и здоровья для женщин и детей во всем мире.

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Для предоставления информации о повседневных вопросах, касающихся женского здоровья, был открыт веб-сайт (www.womenshealthsection.com). Этот электронный

образовательный ресурс активно используется во многих странах, связан с 30 800 учебными курсами в развивающихся странах и ежемесячно насчитывает миллион посещений. Будучи веб-ориентированной платформой, он допускает множество разнообразных форм сотрудничества по всему миру. Организация намерена покрывать расходы по исследованию и развитию данной инициативы. Услуги по непрерывному медицинскому образованию будут бесплатно предоставляться тем странам, которые определены Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) как наименее развитые.

Организация будет и далее обеспечивать санитарное просвещение и вести информационно-пропагандистскую работу в целях улучшения показателей здоровья новорожденных. Кроме того, она намерена предоставлять научно обоснованную медицинскую информацию внутристрановым партнерам и поставщикам медицинских услуг в Африке и Латинской Америке, с тем чтобы к 2015 году 3 млн. человек были охвачены информацией о репродуктивном здоровье, особенно о вопросах планирования семьи.

Организация будет и далее выполнять свои обязательства по созданию школ, содействующих укреплению здоровья, считая, что подростки сильно подвержены влиянию компании и это толкает их к чрезвычайно рискованному поведению. Распространение ВИЧ/СПИДа среди подростков становится все более обыденным явлением, причем происходящим на фоне традиционной проблемы роста заболеваний, передающихся половым путем. Организация будет и далее делать упор на самооценку, планирование семьи, значимость отсрочки первой беременности и способности противостоять влиянию компании.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Организация в составе группы высокого уровня принимала участие в обсуждении темы "Новое партнерство в интересах развития Африки и Цели развития тысячелетия: прогресс, вызовы и путь вперед", которое состоялось в Центральных учреждениях 7 октября 2011 года.

25 февраля 2011 года организация выступила спонсором и организатором форума по вопросу улучшения материнского здоровья через образование, который стал частью параллельных мероприятий в ходе пятьдесят первой сессии Комиссии по положению женщин. 8 апреля 2011 года организация участвовала в проводимой ПРООН интернет-дискуссии по вопросу о женщинах и нищете. 10 февраля 2010 года организация участвовала в проводимой ПРООН интернет-дискуссии, в ходе которой нужно было ответить на вопрос: "Какие ключевые рекомендации в области политики, на ваш взгляд, можно предложить Организации Объединенных Наций в отношении процесса принятия решений на межправительственном уровне?"

В период 2–13 мая 2011 года организация участвовала в девятнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию, проходившей в Нью-Йорке. В период 3–12 февраля 2010 года она участвовала в сорок восьмой сессии Комиссии по социальному развитию в Нью-Йорке. 14 и 15 июня 2010 года она принимала участие в неформальных интерактивных слушаниях Генеральной Ассамблеи с представителями НПО, организаций гражданского общества и частного сектора, проходивших в Нью-Йорке. В период с 30 августа по 1 сентября 2010 года она участвовала в шестьдесят третьей ежегодной конференции неправительственных организаций, ассоциированных с Департаментом общественной информации Организации Объединенных Наций, проходившей в Мельбурне, Австралия. На

форуме, организованном СМИ и правительством Австралии, она представила свою инициативу по охране материнства и детства, которая нашла широкую поддержку.

## Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация занимается разработкой портала основополагающих знаний об охране материнства и детства, чтобы вместе с ВОЗ добиваться целей мира, здоровья и развития. 12 мая 2011 года организация была принята в члены Партнерства ВОЗ в целях охраны материнства и детства. В число других органов и инициатив Организации Объединенных Наций, участвующих в данном проекте, входят Департамент общественной информации, Университет Организации Объединенных Наций, ЮНЕСКО, ПРООН и инициатива "Каждая женщина, каждый ребенок".

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация видит свою миссию в том, чтобы добиться всеобщего доступа к репродуктивному здоровью. Потребность в здоровье для всех является одним из определяющих движений в XXI веке. Организация стоит в первых рядах этого движения и выступает за пересмотр и переоценку непрерывного медицинского образования. Организация считает честью взаимодействовать с партнерами из Организации Объединенных Наций в деле достижения Целей развития тысячелетия, уделяя особое внимание цели 5 (улучшение охраны материнства). Цель Организации заключается в формировании культуры действительной заботы и ухода.

#### Дополнительная информация

С 2006 года президент организации Рита Лутра выступает обозревателем в Бюллетене Всемирной организации здравоохранения и уделяет время тому, чтобы, используя свой опыт и знания, три-четыре раза в год просматривать материалы для Бюллетеня. Пять раз деятельность организации находила отражение в таких изданиях, как "Хроника ООН" и "Бюллетень".

# 15. Всемирная сеть – Нигерия: участие женщин в развитии и охране окружающей среды

## Специальный консультативный статус предоставлен в 2008 году

### Цели и задачи организации

- а) Поощрять и расширять участие на низовом уровне и укреплять роль женщин в сохранении окружающей среды, утилизации твердых отходов, водоснабжении и санитарии.
- b) Содействовать развитию малых и средних предприятий через овладение навыками, микрокредитование, консультирование и обучение женщин и молодых людей.
- с) Оказывать НПО, общинным организациям, женским группам и мужским группам техническую помощь в разработке программ и исполнении проектов, которые способствуют достижению устойчивого развития.
- d) Проводить подготовку женщин и молодых людей по вопросам репродуктивного здоровья и профилактики ВИЧ/СПИДа.

е) Продвигать программы и виды деятельности, призванные обеспечить расширение прав и возможностей женщин, гендерное равенство и благое правление в Нигерии.

## Существенные изменения в организации

За прошедшие четыре года организация значительно улучшила методы своей работы. С сотрудниками и членами проводятся учебные занятия по направлениям главных усилий организации. После предоставления специального консультативного статуса члены получили возможность участвовать во многих конференциях Организации Объединенных Наций, что обеспечивает им доступ к политическим документам и дает возможность изучать распространяемые материалы. Это позволяет организации разрабатывать свои программы и учебные пособия в соответствии с итоговыми документами конференций.

#### Вклад организации в работу Организации Объединенных Наций

Организация внесла весомый вклад в работу Организации Объединенных Наций за счет проведения совещаний с общинными лидерами, призванных повысить их осведомленность, а также благодаря осуществлению мер по созданию потенциала среди широких масс женщин в ходе учебных занятий по таким темам, как Пекинская декларация и Программа действий и увязка местных условий с положениями Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин. В целях повышения осведомленности организация размножает учебные материалы и распространяет их в общинах.

#### Участие в совещаниях Организации Объединенных Наций

Президент и ряд ключевых членов принимали участие во многих конференциях Организации Объединенных Наций, состоявшихся в Нью-Йорке, и сессиях Всемирного форума городов. Президент председательствовал на некоторых заседаниях НПО и совещаниях по вопросам женщин, проходивших в Организации Объединенных Наций, а также принимал участие в подготовке и представлении письменных заявлений НПО на сессиях комиссий по устойчивому развитию и социальному развитию. Они также участвовали в многочисленных сетевых мероприятиях и способствовали подготовке докладов, представляемых организациями гражданского общества.

#### Сотрудничество с органами Организации Объединенных Наций

Организация сотрудничает с представительствами Нигерии при ЮНИСЕФ и ПРОООН по вопросам осуществления программ. Организация создала центры неформального образования для молодых людей, не посещающих школу, и центры дошкольного образования, а также реализует программы по просвещению девочек. Организация также участвует в программе ЮНИСЕФ "Водоснабжение, санитария и гигиена для всех" и с этой целью создает экологические школьные клубы и обучает широкие массы женщин и ремесленников методам сооружения общественных уборных. Кроме того, организация осуществляла проекты по мониторингу и оценке, с тем чтобы определить, насколько полезными и выгодными для Нигерии оказались меры, предпринимаемые Организацией Объединенных Наций. Организация вела документарный учет и проводила аналитический обзор положения женщин и детей, живущих в трущобах в ряде городов Нигерии.

## Инициативы организации в поддержку целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Организация повысила осведомленность широких масс женщин о Целях развития тысячелетия. Она провела мониторинг и оценку проектов и программ, которые проводят правительство и его учреждения в Нигерии для достижения Целей. Подготовленные организацией доклады становятся составной частью общих докладов, представляемых Нигерией в отношении Целей. Данный факт побуждает подрядчиков, исполняющих проекты, завершать проекты в срок и в соответствии с проектной спецификацией. Организации удалось обнаружить несколько ошибочных проектов и оперативно сообщить о них. Деятельность организации стимулирует общины к тому, чтобы поддерживать проекты и подключаться к их осуществлению.

#### Дополнительная информация

В настоящий момент организация является членом Комитета НПО по социальному развитию. Кроме того, она взаимодействует с рядом организаций гражданского общества в вопросе о насилии в отношении женщин и девочек. Довольно часто женщины, подвергшиеся насилию в той или иной форме, стыдятся приходить и сообщать о таких случаях. Они не имеют информации о соответствующих положениях закона и не знают, куда обращаться за помощью. В настоящее время организация работает с молодыми людьми в конкретно избранных общинах, с тем чтобы убедить их в необходимости сообщать о случаях насилия в отношении женщин. Организация надеется, что, чем скорее молодежь научится избегать насилия и пользоваться альтернативными стратегиями решения конфликтных ситуаций, тем раньше настанет момент, когда насилие в отношении женщин уйдет в прошлое.